

Ильдюганова, Г. Откроют рот... на всю Россию : в центральной библиотеке им. А. С. Пушкина состоялся отборочный тур чемпионата по чтению вслух на русском языке "Открой рот" / Г. Ильдюганова // Наше время. - 2023. - 8 декабря. - (№48) - С. 10.



Откроют рот... на всю Россию

В центральной библиотеке им. А.С. Пушкина состоялся отборочный тур чемпионата мира по чтению вслух на русском языке «Открой рот» (12+).

Всего в ноябре прошло 10 отборочных туров по всей стране. Победители примут участие во всероссийском этапе — конференции чемпионата. Чемпионы конференций «Восток», «Сибирь», «Урал», «Поволжье», «Центр», «Юг», «Север», «Москва» и «Заграница» выходят в суперфинал чемпионата, который пройдёт на Красной площади в Москве.

«Открой рот» — это чемпионат, в котором не так просто прочитать незнакомый текст, чтобы жюри оценило усилия, мастерство, грамотность и даже артистизм. Для соревнования были выбраны отрывки из книг по педагогике и психологии, философских сказок, стихов. Ирина Лапина, заместитель директора МБУК «БИС», напомнила: отборочные туры чемпионата проходят в центральной библиотеке с 2016 года. В отборочном туре этого года участники читали авторов, вошедших в шорт-лист Всероссийской литературной акции «Премия читателя» (16+): Сергея Лукьяненко, Евгения Водолазкина, Виктора

Пелевина. В жюри оценивали уровень «начитанности» Елена Прокопенко, актриса, режиссёр, хранитель истории театра «Грань»; Владимир Плетнёв, актёр театра «Грань»; Юлия Шляхтина, предприниматель.

Для разогрева участников соревнования член жюри Владимир Плетнёв, окончивший с красным дипломом Российский институт театрального искусства (ГИТИС), прочитал стихотворение Юрия Левитанского.

Среди постоянных участников Никита Мирун, который для соперников и членов жюри прочитал стихи собственного сочинения. Вслед за ним и другие «спортсмены» захотели прочесть любимые поэтические произведения. Однако чемпионат диктует свои правила. Состязание длилось более двух с половиной часов.

— В Год педагога и наставника в финале приняли участие и представители сферы образования. Это Наталья Яхина, учитель русского языка и литературы, Наталья Цурупа, учитель начальных классов, педагог-логопед, Зоя Ханина, педагог дополнительного об-

разования, — комментирует заместитель директора МБУК «БИС» Ирина Лапина.

Чемпионом городского этапа стала Наталья Яхина. Ей предстоит принять участие в региональном этапе, во Всероссийской конференции «Поволжье».

Наталья Яхина поделилась с «НВ» впечатлениями от чемпионата, в котором, как выяснилось, участвовала впервые.

— Я очень волновалась, поэтому в первом туре чемпионата допустила одну ошибку. Очень трудно совмещать технику чтения и артистизм, — рассуждает Наталья Владимировна. — Получила удовольствие от самого процесса.

Наталья Владимировна очень любит читать, когда вела уроки в школе, всегда использовала возможность почитать детям прекрасные стихи любимых поэтов.

— Я очень люблю наши библиотеки. Когда ко мне приезжают гости, я их обязательно веду на экскурсию в центральную библиотеку и филиалы. Поэтому мне очень приятно, что я не подвела библиотекарей, которые предложили мне принять участие в чемпионате. Теперь я очень переживаю и волнуюсь, как получится у меня выступить на всероссийской конференции. Я приложу все силы и постараюсь не подвести город, — улыбается Наталья Яхина.

Желаем Наталье Владимировне успеха!

Галина Ильдюганова